

市民爱心助力镇海果农 4万公斤滞销“红美人”两日售罄

“暖”在寒冬
——记者在现场

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈莹 郑童)“非常感谢爱心企业和爱心人士伸出援手,帮助我们渡过难关。”昨天,虽然室外寒风呼啸,但镇海九龙湖鑫品美农场负责人刘仁华的心里暖暖的。

刘仁华的农场里种植了30亩“红美人”。按往年情况,他根据果子的成熟程度分批采摘,一直能采摘到春节后。但强冷空气接连来袭,虽然农场夜间采取了加温措施,但效果不佳,导致“红美人”出现冻伤情况。

无奈之下,刘仁华只得连夜抢摘了4万公斤“红美人”。但果子摘下后容易腐烂,需尽快销售,这又成了难题。“每公斤10元,卖不出去就送给敬老院的老人。”1月7日,刘仁华在朋友圈写道。

此事在网上传播“发酵”后,迅速引起了镇海社会各界的关注,爱心企业、爱心人士纷纷踊跃订购刘仁华的“红美人”。

昨天早上,记者来到鑫品美农场,看到不少爱心人士正在购买柑橘。“我在朋友圈看到消息后,今天一大早就来了,也想献一份爱心。”市民李先生现场购买了10公斤“红美人”。

“从7日晚9时开始,电话就没停过。”刘仁华告诉记者,许



九龙湖镇志愿者来到鑫品美农场,帮忙挑拣、装运“红美人”。

(唐严 岑思懿 摄)

多爱心企业发起了团购,最多的订了约5000公斤。

因农场人手不够,购买的人又多,不少爱心人士和爱心企业代表自己来农场挑选、搬运柑橘。“公司群里紧急发起了团

购,我看农场也来不及送货,就自己上门了。”一家爱心企业的工作人员说。此外,九龙湖镇的志愿者也来到现场,帮大家挑选、打包、搬运,大棚里一派热火朝天的景象。

目前,该农场4万公斤“红美人”已销售完毕。刘仁华说,按现在各界的订购量,还可以帮周边几家“红美人”受冻的种植散户销售一部分柑橘,挽回一些损失。

接线员忙得像个陀螺 清泉热线两天接了2919个求助电话

本报讯(记者王博 通讯员林涵 王力平)昨天一大早,宁波市水务环境集团供水部门96390清泉热线就响个不停。30名工作人员守候在电话机旁,耐心接听、记录、回复每一个求助电话,并第一时间将市民求助内容反馈给抢修部门。

7时不到,家住镇海区庄市街道的一位居民发现自家“停水”了。“昨天晚上有水吗?隔壁邻居家有水吗?”接到求助电话

后,简单询问了两个问题后,接线员钱灵初步判断该居民家属于户内无水。她建议该居民检查水表后的管道设施,用30度温水浇淋受冻管道或用吹风机慢吹的方式进行解冻。在正确的指导下,很快该居民家中恢复了通水。

当天从7时到14时,钱灵的嘴巴一直没闲着,一共接听了62个电话。和她一起在大厅当班的,共有29名工作人员,共接听了1551通电话,平均每个人要接

听50余个电话。

“我们一通电话会控制在两三分种,不仅要准确了解用户诉求,还要用专业知识判断用户面临的问题,有些问题可能需要师傅上门维修,有些则可能是户内问题,用户简单动手即可自行处理。而第一时间快速准确地录入信息,并迅速完成派单则是基本功。”钱灵说,手口眼协调,同步工作已经成为常态。12时,中饭时间到了。钱灵

和同事们分两批轮流小跑着去食堂用餐,然后又马不停蹄地回到了电话机旁。

据统计,上月31日至1月8日14时96390清泉热线共受理各类来电14887个。其中,1月7日至1月8日16时共受理各类来电2919个。市水务环境集团提醒,近期清泉热线话务量激增,请用户耐心等待,或关注“宁波市自来水有限公司”微信公众号,在“报装报修”中自助报修。

600多人1个小时内完成核酸检测

我市举行大规模社区新冠核酸检测应急演练

本报讯(记者陈敏 鄞州区委报道组杨磊 通讯员董婷婷)身穿防护服、全身武装的核酸检测员,鱼贯而入等待检测的群众……昨天下午,鄞州区云龙镇文化中心,一场大规模的核酸检测正在紧张地进行中。原来,这里正在开展一场大规模社区新冠核酸检测应急演练。

本次演练以“1小时左右时间为600多名群众完成新冠核酸采样”为目标,开展线下采样、线上实时信息传输的科技战“疫”模式。演练的目的在于贯彻落实冬春季新冠肺炎“外防输入、内防反弹”的疫情防控策略,提升大规模

人群新冠核酸应急检测实战能力。等候区、准备区、采样区、缓冲区、临时隔离区、临时救护站、医疗垃圾暂存区……演练现场布置有核酸检测点一样的各个区域,各区域还设置了警戒线、1米线。在工作人员的引导下,600多名群众分四组排队并扫码进行个人信息登记;工作人员则通过手机扫描或者身份证读卡的方式对被采样人员信息进行核对。

鄞州人民医院医共体云分院院长徐涛告诉记者:“目前医院员工需定期单周及双周采样,这样大规模的集中采样能提升我们应对新冠

肺炎疫情的应急处置能力和协调作战能力。”

此次演练中最亮眼的是鄞州区社区新冠核酸检测信息系统,这一系统让所有标本从信息录入、标本采样、标本配送、标本接收、上机检测、报告发布全流程实现了数字化,全过程可追溯。居民通过扫码预约,采样后4-6小时便可在健康鄞州微信公众号上查询到检测报告。

据介绍,目前,鄞州区社区新冠核酸检测信息系统对接辖区内8个PCR实验室(基因扩增实验室)和500个采样点,调度员通过大屏实时展示的采样和检测数据,

对各个实验室的检测能力及各采样点采集标本的速度进行实时分析研判,完成调度工作,为快速、高效、有序做好全员核酸检测工作提供坚强数字支撑。此外,鄞州区社区新冠核酸检测信息系统已应用于各个医疗机构医护人员的定期采样,隔离点重点人群采样,并定期对对应检未检的人群进行提醒,提高数据利用价值。

600多人,1个小时内完成核酸检测。本次应急演练在规定时间内顺利完成,充分展示了宁波市大规模人群新冠核酸应急检测的实战能力。

【紧接第1版①】重点整治跨境物流各环节的乱收费、哄抬价格等违法行为,维护市场秩序。

加大金融支持力度。引导银行业金融机构在遵循市场化、法治化的原则上,加大对船代、货代等跨境物流企业的资金支持,帮助有发

展前景但暂时受困的企业渡过难关。

做好稳岗留工工作。属地政府、行业主管部门、行业协会、集卡企业要主动做好今年春节期间集卡司机稳岗留工工作,保障我市跨境物流顺畅。

利医院的应欣宇。应欣宇告诉记者,7日零点,正在医院值班的他接到组织任务,作为一名共产党员,他毫不犹豫就答应了。“今晚(8日)我们就准备开工了,我之前的支援的经验,不怕的!”应欣宇说。

40岁的卢帅军来自宁大医学

记者还获悉,为有效应对当前跨境物流出现的缺舱、缺箱、运价上涨等突出问题,市政府成立了工作专班,由交通、口岸、商务、市场监管、宁波舟山港等相关单位组成。

下一步,工作专班将加强对外贸

院附属医院,长期从事检验科临床工作。卢帅军表示,宁波的队员们首先面临的挑战,是要在河北医科大学附属第一医院参与搭建临时用于新冠核酸检测的实验室。昨日,医疗队正规划布局,按照实验室标准将整体空间隔成若干个区域,并做好相关标识。

进出口企业的指导服务,鼓励外贸企业按需求按计划逐步出货,避免因集中抢先出货而进一步推动运力紧张运价高涨。同时,多部门将联合打击“藏箱”“卖箱”等违法行为,对涉事“黄牛”按规定依法进行处罚。

昨日下午,卢帅军忙里偷闲地在微信上回复同事的询问:“其实没什么好说的,新冠病毒跨年了,我也再次出发。组织选择了我,组织选我们单位其他人,也一样会义无反顾来支援的,就是个平凡的人做点平凡的事吧。”

冷空气发威 今明两天冰冻依然严重



本报讯(记者厉晓杭)昨天开始正式进入三九寒冬,一年中最冷的阶段到来了。似乎是为了铺垫三九天的氛围感,冷空气大力“冲业绩”。昨天,市区最低气温-6.2℃,最高气温仅-0.8℃,冰冻威力堪比上一次“跨年”寒潮。

而今年1月1日,市区最低气温为-6.4℃,为近4年的最低气温。昨天,市气象台继续发布严寒警报,全市继续发布低温橙色预警信号,奉化、余姚、宁海继续发布山区道路结冰黄色预警信号。

上次是速冻,这次是渐冻,为何这次冷空气威力也如此之大?相关气象专家分析,一方面是因为两次寒潮间隔时间不远,前一波刚冻透了土地,还没来得及回暖,后一波紧跟而至,基础气温本就低,再降温,就雪上加霜,冷上加冷了。

另一方面是冷空气实力强劲,这两股强冷空气都是极地涡旋的部分主体南下,路过西伯利亚地区这个冷空气“加油站”积蓄了更多能量,让冷气团的气温更低,降温能力更强。

中央气象台预报,本轮寒潮影响过程接近尾声,今天开始至1月11日,有一股冷空气将补充南下影响我国中东部地区,中东部地区气温被压制,回暖困难,短期内这种气温偏低的状况不会有改观。

根据预报,未来十天晴或多云,气温缓慢回升。最低气温明后天-4℃至-6℃,山区-6℃至-10℃,有严重冰冻;11日到13日0℃至-3℃,有冰冻,山区-4℃至-7℃,有严重冰冻;14日回升到2℃左右。最高气温今天到12日由3℃逐渐回升到11℃,13日到14日14℃至16℃。

气象部门提醒,今明两天仍有严重冰冻,相关部门仍需关注用电、用气、用水安全,特别注意做好水管、水表、太阳能管的防冻工作。

市市场监管局 抽检塑料袋45批次 不合格36批次

甬城“禁塑”全调查

本报讯(记者王岚)从1月1日起实施的“禁塑令”,严令禁止生产和销售厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋,宁波生产和销售企业执行得怎么样?根据宁波市的购物袋生产和销售实际情况,市场监管局共抽查生产和销售领域塑料购物袋45批次。抽样结果显示,企业对“禁塑”“限塑”重视程度不够,不合格有36批次,产品合格率低。

市场监管局在5家宁波生产企业抽查了5批次塑料购物袋,均为普通塑料购物袋,全部为不合格产品。5批次购物袋,厚度项目均不合格。其中3批次存在最小厚度不达标问题,最薄的只有0.011毫米;其他厚度不合格项目还包括厚度不均匀等。5批次产品,标识符合要求的只有1批次,其它4批次产品均有标识信息欠缺问题,其中未标识产品信息2批次。

此次还抽检了宁波地区的各类

大小超市、食品店中,供消费者购物提携用的塑料袋共计40批次,均为普通塑料购物袋。经检验,合格9批次,不合格31批次,其中出现不合格项目最多的也是厚度和标识。

“27批次厚度项目不合格,且都存在最小厚度不合格的情况,有的最薄处只有0.010毫米;22批次标识不合格,未标识产品信息4批次,标识部分信息欠缺18批次。”相关技术人员介绍,除了厚度和标识,体现塑料袋承重能力的“落镖冲击”“公称承重”项目不合格也较多,主要原因是公称承重与袋子的承重能力不匹配。

记者发现,流通领域抽查的塑料袋标识了生产单位名称的只有20批次,合格9批次。其中宁波市内的2个批次,合格1批次,安徽的最多,有11批次,合格仅3批次。

下一步,市场监管将加强对塑料购物袋的生产和销售监管,继续加大对生产和销售超薄塑料购物袋、农用地膜等塑料制品的监督检查和执法检查力度,依法对违法行为进行查处。

专业人士提醒

已接种新冠疫苗者 仍需做好个人防护

本报讯(记者陈敏 通讯员刘春霞)2021年春节即将到来,新冠肺炎疫情防控成为最受关注的课题。据了解,目前我市正在进行重点人群新冠疫苗接种。目前接种新冠疫苗的重点人群有哪些?普通民众什么时候可以开始接种新冠疫苗?接种了新冠疫苗是不是就不会再有传染新冠肺炎的风险?针对这些大家普遍关心的问题,记者昨天采访了镇海区疾控中心相关负责人。

镇海区疾病预防控制中心疾控科副科长闫克栋说:“目前主要是针对重点人群开展接种。接下来,随着疫苗附条件上市及产量的逐步提高,将会有更多的疫苗投入使用。通过有序开展接种,符合条件的群众都能实现‘应接尽接’。”

据介绍,目前接种新冠疫苗的重点人群,主要包括医疗疾控、进口冷链、口岸检疫、公共交通运输、入境人员管理等工作人员,以及因公因私出国工作学习人员等,年龄为18-59周岁。

据统计,目前镇海区已接种新冠病毒疫苗7078剂次。

因私出境工作或学习人员如何接种新冠疫苗?闫克栋回答,可持本地户口簿或居住证、护照、有效签证(不含对华免签或落地签国家)及必要的证明材料,如机票、劳务公司出具的证明、境外学校出具的录取通知书或邀请函等,到定点接种机构进行预约。据介绍,目前镇海区设有区人民医院医疗集团炼化院区和区龙赛医疗集团蛟川院区两个接种点。

不过,镇海区疾控中心提醒说,即使已经接种新冠疫苗的人群,仍需严格遵守各项防控措施,做好个人防护,因为任何疫苗的保护效果都不能达到100%,少数人接种后仍可能不产生保护力甚至发病。在当下免疫群体还没有建立起来的情况下,接种疫苗后仍需要做好戴口罩、勤洗手、开窗通风和保持安全社交距离等个人防护措施。

关于邱隘镇人民路(镇中路-东港路) 施工期间交通管制公告(三)

(2021年第3号)

为保障邱隘镇人民路(铁路下穿-横河南侧)修缮工程的顺利施工,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2021年1月12日起至2021年2月10日,对邱隘镇人民路(镇中路-东港路)进行交通管制,00:00-24:00,禁止车辆、行人在邱隘镇人民路(铁路下穿-万龄路)上通行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2021年1月9日